PRELUCRAREA AUTOMATA A DATELOR IN FIZICA

1. Egy mechanikai rendszerre vonatkozé Newtoni-mozgastorvényben megjelend valamely
paraméter nem pontos. Milyen tipust hibat eredményez az emlitett bizonytalansag az egyenlet
megoldasaban feltételezve, hogy Runge-Kutta modszert hasznalunk.

A. Kerekitési hibat

B. Képlet hibat

C. Orokl1ott hibat

2. Melyik fliggvény nem teljes?
A. exp(1+x)

B. exp(-x)

C. log(1+x)

3. Negyedrendii Runge-Kutta médszert hasznalva az elsérendii differencidlegyenlet megoldasaban
jelentkezd hiba 0.00001. Az aldbbiak koziil mely eset jellemzi leginkabb a 1épéskdz felezése esetén
kapott hibat?

A. 0.000005

B. 1.25e-06

C. 3.125e-07

3. Jeldljiik meg a numerikus gyokkeresé modszerekre vonatkozo egyediili helyes kijelentést:
A. A felez6 modszer lassabban konvergal mint az iteracios modszer.

B. Az érintd modszer lassabban konvergal mint az iteracios modszer.

C. A har médszer robusztusabb mint a felezé mddszer.

4. A Lagrange-interpolécio tipusa:
A. Linedris

B. Polinomialis

C. Spline

5. Linearis egyenletrendszerek numerikus megoldasanal hasznalt Gauss-féle kikiiszobolési modszer
alkalmazasat kovetden a visszahelyettesités szamitasi igénye az egyenletek szdmaval a
kovetkezoképpen valtozik:

A. allando

B. linedrisan

C. négyzetesen

6. Linearis egyenletrendszerek numerikus megoldasahoz elénydsebb az iteracios modszer, ha:
A. Az egyiitthatok matrixa szingularis

B. Folytonosan véltoz6 inhomogén tagok esetén.

C. A jelentkez6 kerekitési hiba kisebb, mint a képlet hiba.

7. Az alabbi, numerikus integralasra vonatkoz¢ allitasok koziil, mely hamis?
A. A Simpson-mddszer hibaja kisebb mint a trapéz mddszeré

B. A kiterjesztett kvadratara képleteket improprius integralokra alkalmazzuk
C. A Romberg-integral egyenlokozi felosztast alkalmaz
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Melyik tipusu analog-digitalis atalakito esetében lehet pontosan megadni a mintavételezési
1dot?

SAR (succesive aproximation register)

Integralo

Flash-ADC

Melyik soros kommunikécios hasznéalhaté hosszabb tavolsagra?
RS232

RS485

RS232TTL

Mennyi a legkisebb helyi értékii bit (LSB) egy 16 bites analog digitalis atalakito esetében,
amelynek a teljes mérési tartomanya -10V...+10V.

0.305 mV

0.153 mV

0.610 mV

Milyen tipusu visszacsatolasrdl beszeliink a miiveleti erdsitok esetében a hiszterézises
komparator alapkapcsolasnal?

Pozitiv visszacsatolas

Negativ visszacsatolas

Nem létezik visszacsatolds

Milyen téplalasi lehetdség 1étezik egy USB csatorndrol?
5V/max500mA

3.3V/max1A

12V/max800mA

Mit lehet szabalyozni egy PWM timer(id6zitd) segitségével?
Csak impulzus szélességet

Csak frekvenciat

Frekvenciat és impulzus szélességet

A soros kommunikacié esetében, ugyan annal a konfiguracional mi nagyobb?
Baud rate > Byte rate
Baud rate = Byte rate
Baud rate < Byte rate

Melyik a legnagyobb érték, amit tarolni lehet 16 biten?
65535
65536
65537



METODE NUMERICE SI DE SIMULARE IN FIZICA

. Véletlen bolyongés esetében a kiindulasi ponthoz viszonyitott atlagos tavolsag
a megtett 1épések szamaval aradnyos.

a megtett 1épések szamanak négyzetgyokével ardnyos.

. a megtett 1épések szamanak négyzetével aranyos.
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. A molekuléris dinamika szimulacidkban az §sszes részecske mozgasegyenletét
. numerikusan integraljuk.

. analitikusan integraljuk.

. kvantaljuk.
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. A sejtautomatak

. térben és id6ben diszkretizaltak.
. csak térben diszkretizaltak.

. csak id6ben diszkretizaltak.
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. sokasagatlagat szamoljuk ki.
. iddatlagat szamoljuk ki.
. sokasag ¢és idéatlagat szamoljuk ki.
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. A Kuramoto modellben a fazisatalakulas tanulmanyozasara
. a magnesezettség rendparamétert hasznaltuk.
b. az atlaghdmérséklet rendparamétert hasznaljuk.

1
r= EZ(CO s6; +isin@,)
i
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c.az rendparamétert hasznaljuk.

6. Melyik integralt hasznalhatjuk a m értékének meghatarozasara?
1 dx
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7. Adott egy véletlenszam generator, amely » véletlen szamokat general egyenletes eloszlassal a /0,
1) intervallumon. Az alébbi transzformaciok koziil, melyik ad egész szdmokat egyenletes
eloszlassal a /-5, 10] intervallumon?

a.r' =[r=15 — 51 ahol [] az egészrészt jeldli.
b. 7" =[r+16 =51 ahol [] az egészrészt jeldli.
c. 7' =[r*+15 =51 ahol [] az egészrészt jeldli.

8. Monte Carlo integralasi modszerek az integralasi tartomanyt

a. egymastdl azonos tavolsagban valasztott pontokban jarjak be.

b. véletlenszerlien valasztott pontokban jarjal be.

c. az integralando fiiggvény értékei szerint valasztott pontokban jarjak be.
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a. a Boltzmann-féle ekviparticids tétel alapjan szdmolhato.
b. aPV =VRT termodinamikai allapotegyenlet alapjan szamolhato.



c. az alkotoelemek kolcsonhatasi energidjanak négyzetgyokével aranyos.

a. a Metropolis algoritmus tartalmazza.
b. a kdlcsonhatasi energia kifejezése tartalmazza.
c. elhanyagoljuk.



